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1. Загальна інформація 

Назва освітнього 

компонента 

Навчальна практика (ознайомлювальна) в закладах позашкільної 

освіти 

Викладач (-і) Тимків Богдан Михайлович 

Контактний телефон 

Викладача 

+38 0500500951 

E-mail викладача bohdan.tymkiv@pnu.edu.ua 

Формат освітнього 

компонента 

офлайн/онлайн 

Обсяг освітнього 

компонента 

3 кредити ЄКТС, 90 годин 

Посилання на 

сайт дистанційного 

навчання 

https://d-learn.pnu.edu.ua/ 

Консультації Згідно з графіком затвердженим кафедрою. 

2. Анотація до освітнього компонента 

Навчальна (ознайомлювальна) практика в закладах позашкільної освіти забезпечується 

освітньою програмою за першим (бакалаврським) рівнем вищої освіти. Спеціальність 014. 12 

– Середня освіта. «Образотворче мистецтво». Навчальна практика належить до циклу 

професійної практичної підготовки і має вагомий освітньо-виховний вплив на становлення 

особистості вчителя образотворчого мистецтва та розвиток його педагогічних здібностей.  

Освітнім компонентом передбачено: набуття знань про основні педагогічні категорії і 

поняття, закономірності функціонування системи освіти і її складових (навчально-виховний 

процес тощо); ознайомлення з інноваційними технологіями, формами організації, 

методами, засобами навчання, виховання, управління в системі закладів позашкільної 

освіти; розвиток професійного мислення, формування усвідомлення високої  значущості 

педагогічної праці у суспільному прогресі людства, розвиток практичних умінь і навичок 

творчого підходу до організації педагогічної діяльності. 

3. Мета та цілі освітнього компонента 

Мета навчальної практики: надати студентам цілісної і логічно-послідовної системи 
знань про: теоретичні, організаційно-процесуальні, методичні засади процесу навчання і 
виховання школярів, їх підготовки відповідно до державних та європейських стандартів, 
потреб суспільства; методики викладання мистецьких дисциплін; розкрити структуру та 
напрями реформування освіти загалом та мистецької зокрема. 

Сформувати вміння: організовувати навчальний процес з образотворчого мистецтва на 
засадах особистісно-орієнтованого, діяльнісного та компетентнісного підходів; проектувати та 
організовувати навчальний процес на рівні заняття, педагогічної ситуації; здійснювати відбір 
методів, форм і засобів навчання образотворчому мистецтву, спрямованих на розвиток 
здібностей учнів та їх виховання; здійснювати контроль і оцінювання навчальних досягнень 
учнів; здатність керувати навчально-виховною діяльністю у позакласній роботі; здатність 
формувати в студентів уміння користуватися мовою образотворчого та декоративно-
прикладного мистецтва, виконувати передбачені навчальними програмами завдання із  
видів образотворчих мистецтв. 

4. Програмні компетентності та результати навчання 

Інтегральна компетентність. 

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми у галузі 

образотворчої та освітньої діяльності або у процесі навчання, що передбачає застосування 

певних теорій та методів відповідної науки і характеризується комплексністю та невизначеністю 

умов. 
Загальні компетентності. 

ЗК 1. Здатність письмово й усно спілкуватися (комунікувати) українською - державною мовою; 

здатність реагувати мовними засобами на повний спектр соціальних і культурних явищ - у 



навчанні і на практиці; здатність використовувати засоби художньої виразності у сучасному 

полікультурному просторі. 

ЗК 3. Здатність до впевненого та, водночас, критичного використання інформаційно-

комунікаційних технологій (ІКТ) для пошуку, обробки, аналізу, верифікації інформації з 

різноманітних джерел. 

ЗК 5. Здатність вчитися самостійно й автономно, розробляти власну траєкторію саморозвитку 

упродовж навчання в університеті та усього життя. 

ЗК 6. Здатність генерувати нові ідеї, вміння диференціювати традиційні та інноваційні способи 

вирішення завдань та знаходити межі їхнього застосування у навчально-виховному процесі. 

ЗК 7. Здатність забезпечувати особисту та групову відповідальність за дотримання виконавської 

дисципліни, вміння визначати і наполегливо реалізовувати поставлені завдання і взяті 

зобов’язання. 
Фахові компетентності. 
ФК 1. Здатність до теоретичного освоєння мистецької спадщини, фахової орієнтації у сучасному 
світовому та українському образотворчому просторі. 
ФК 2. Володіння образотворчою грамотою на рівні, необхідному для сприймання, оцінки та 
створення художнього образу. 
ФК 3. Здатність до практичної та оцінної художньої діяльності. 
ФК 4. Здатність володіти операційною системою Windows, як засобом управління інформацією, 
а також видами комп’ютерної графіки, растровими графічними та векторними редакторами. 
ФК 5. Здатність використання комп’ютерних технологій у процесі виконання творчих завдань. 
ФК 6. Здатність до творчої, художньо-педагогічної, організаторської та художньо-естетичної 
діяльності, спрямованої на духовний і культурний розвиток особистості. 
ФК 10. Здатність керувати художньо-творчою діяльністю учнів, враховуючи їх вікові та 

індивідуальні особливості. 
ФК 12. Здатність застосовувати образотворче мистецтво як засіб естетичного виховання 
школярів. 
Програмні результати навчання 

Знання та розуміння 

ПРН 1. Вміння вирішувати нестандартні проблеми та завдання в галузі професійної діяльності 

або у процесі навчання, що потребують інтегрованих знань застосування певних теорій і методів 

відповідної науки. 

ПРН 3. Знання етапності процесу формування уявлень про сутність, види та жанри мистецтва; 

оперування системою мистецьких знань, художньо-естетичних понять і категорій, необхідних 

для викладання образотворчих дисциплін у школі та позашкільних закладах. 

ПРН 4. Знання шляхів розширення і збагачення художньо- естетичного  досвіду,  опанування  

художніми  вміннями  та навичками з метою повноцінної практичної художньої діяльності, 

підвищення професійної майстерності. 

Застосування знань та розумінь 

ПРН 5. Вміння використовувати власні знання в процесі освітньо- практичної діяльності. 

ПРН 6. Формування художньої компетентності школяра: знання, уміння, досвід, особистісні 

якості для успішної художньої діяльності усвідомлюючи відповідальність за її результати. 

ПРН 7. Володіння ручними та механізованими інструментами, пристроями, обладнанням, 

здатність до виконання основних технологічних операцій у відповідності з обраним матеріалом 
та технікою виконання 

ПРН 8. Формування емоційно-естетичного рівня, культури почуттів, виховання естетичного 

сприйняття дійсності та особистісно-ціннісного ставлення до мистецтва. 

ПРН 10. Уміння застосувати у професійній діяльності фундаментальні знання з комп’ютерних 

технологій. 

ПРН 12. Уміння здійснювати усний, письмовий та тестовий контроль на заняттях, планування 

та корекцію результатів навчання, творчого розвитку; вести облік результатів контролю знань, 

умінь та навичок. 

Формування суджень 

ПРН 13. Здатність керувати художньо-творчою діяльністю учнів, враховуючи їх вікові та 

індивідуальні можливості, спонукати до самореалізації та самовдосконалення. 



5. Організація навчання 

Обсяг освітнього компонента 

Вид заняття Загальна кількість годин 

Лекції  

Практичні заняття  

Самостійна робота 90 

Ознаки освітнього компонента 

Семестр Спеціальність Курс (рік 

навчання) 

Нормативний/ 

вибірковий 

6 014 Середня освіта (за 

предметними 

спеціальностями) 

3 (бакалавр) Нормативний 

 

Тематика освітнього компонента 

Види роботи Години 

Тема 1. Настановча конференція. Ознайомлення із базою практики, узгодження 
графіку та змісту роботи практиканта. 

2 

Тема 2. Підготовка конспектів для практичних заняття гуртка з ДПМ. 10 

Тема 3. Підготовка конспекту виховного заходу. 20 

Тема 4. Розробити навчально- методичні матеріали з ОМ (завдань для навчання) 

у процесі вивчення конкретної мистецької дисципліни. 

20 

Тема 5. Відвідування не менше трьох занять проведених педагогами. 10 

Тема 6. Підготувати аналіз одного відвіданого заняття проведеного педагогом. 10 

Тема 7. Оформлення звітної документації за результатами виробничої 

педагогічної практики. 

15 

Тема 8. Участь у підсумковій конференції (за підсумками проходження 

практики). 

3 

Всього 90 

6. Система оцінювання освітнього компонента 

Загальна система оцінювання 

освітнього компонента 

Вид контролю – залік. 

Максимальна кількість балів – 100. 

Оцінювання видів навчальної роботи: 

Ознайомлення з документацією закладу – 6 балів; відвідані 

заняття керівника гуртка – 9 балів; аналіз роботи гуртка (три 

конспекти) – 30 балів; розробка навчально-методичних 

матеріалів (завдань для гуртків) у процесі вивчення 

конкретної мистецької дисципліни – 10 балів; підготовка 

конспекту виховного заходу – 10 балів; проведення 

психологічної профорієнтації з учнями – 15 балів; 

ознайомлення з виставковою діяльністю закладу – 10 балів; 

оформлення документації, звіт – 10 балів. 

Вимоги до документації  Звітна документація здається студентами по завершенню 

проходження практики протягом наступного тижня 

керівнику практики від ЗВО на кафедру методики 

викладання образотворчого і декоративно-прикладного 

мистецтва та дизайну. Вона включає: 

1. Звіт з виконаної роботи з зазначеною кількістю виконаних 

завдань, місцями їх виконання; 

2. Відгук-оцінку керівника практики із зауваженнями; 

3. Фотозвіт про проходження практики. 



Звіт з практики проходить у формі перегляду робіт, що 

проводиться комісією у складі завідувача кафедри та 

викладачів, що керують пленерними практиками студентів 

першого курсу. Оцінка за практику виставляється з 

урахуванням рейтингових балів за видами діяльності 

практиканта (таблиця максимальних рейтингових балів 

додається) та вноситься в заліково-екзаменаційну відомість 

і залікову книжку студента за підписом керівника практики. 

Крім творчого перегляду здійснюється ще й колективна 

форма підведення підсумків практики – аналізуються 

позитивні і негативні аспекти роботи під час практики. 

Студенти, які не виконали програму практики, за наявності 

поважної причини проходять практику повторно, у вільний 

від навчання час. 

Умови допуску до підсумкового 

контролю 

Виконання 50 % завдань 

 

Підсумковий контроль Форма контролю - залік; 

Форма здачі – комбінована (усна, письмова). 

7. Політика освітнього компонента 

1.Викладання курсу та взаємодія із здобувачем вищої освіти ґрунтуються на ряді положень та 

принципів академічної доброчесності, що регламентують діяльність здобувачів вищої освіти та 

науково-педагогічних працівників: Кодекс честі Прикарпатського національного університету 

імені Василя Стефаника; Положення про Комісію з питань етики та академічної доброчесності 

Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника; Положення про 

запобігання академічному плагіату в Прикарпатському національному університеті імені 

Василя Стефаника. 

Ознайомитися з цими положеннями та документами можна за посиланням 

https://pnu.edu.ua/положення-про-запобігання-плагіату/ 

2. Основні вимоги щодо проведення навчальних практик викладені у положеннях: «Порядок 

встановлення відповідності навчальних дисциплін (практик) профілю кафедр університету 

https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/09/poriadok-vstanovlennia-

vidpovidnosti-navchalnykh-dystsyplin-praktyk-profiliu-kafedr-universytetu.docx.pdf, «Положення 

про організацію та проведення практики у Прикарпатському національному університеті імені 

Василя Стефаника https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/05/02-07.50_2023-

polozhennia-pro-orhanizatsiiu-ta-provedennia-praktyky-u-prykarpatskomu-natsionalnomu-universyteti-imeni-

vasylia-stefanyka-.pdf  
3.Пропуски практичних занять відпрацьовуються. Здобувач вищої освіти зобов’язаний 

відпрацювати пропущене заняття відповідно до «Порядку організації та проведення оцінювання 

успішності здобувачів вищої освіти Прикарпатського національного університету імені Василя 

Стефаника» (введено в дію наказом ректора №799 від 26.11.2019 р.; із внесеними змінами 

наказом № 309 від 19 травня 2023 р.). 

4. Порядок та організація контролю знань здобувачів вищої освіти визначаються «Положенням 

про організацію освітнього процесу та розробку основних документів з організації освітнього 

процесу в Прикарпатському національному університеті імені Василя Стефаника» введеного в 

дію наказом ректора №447 від 24 липня 2015 р.; із внесеними змінами наказом ректора №417 від 

03 липня 2023 р.) https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2023/08/polozgenia-pro-
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